
 

 
ГОРІШНЬОПЛАВНІВСЬКА МІСЬКА РАДА 

КРЕМЕНЧУЦЬКОГО РАЙОНУ ПОЛТАВСЬКОЇ ОБЛАСТІ 
 

ВИКОНАВЧИЙ КОМІТЕТ 
 

РІШЕННЯ 
 

22.02.2022 м. Горішні Плавні № 44 

 
Про результати фінансово-
господарської діяльності комунального 
закладу «Централізована бібліотечна 
система Горішньоплавнівської міської 
ради Кременчуцького району 
Полтавської області» за 2021 рік 
 

На виконання власних повноважень, зазначених у статті 29 Закону 
України «Про місцеве самоврядування в Україні», керуючись рішенням 
тринадцятої сесії Горішньоплавнівської міської ради Полтавської області 
сьомого скликання від 12.07.2016 «Про застосування контрактної форми роботи 
у сфері культури та конкурсної процедури призначення керівників закладів 
культури, що перебувають у комунальній власності Горішньоплавнівської 
міської територіальної громади» (зі змінами), виконавчий комітет 
Горішньоплавнівської міської ради Кременчуцького району Полтавської 
області 

ВИРІШИВ: 
Звіт директора комунального закладу «Централізована бібліотечна 

система Горішньоплавнівської міської ради Кременчуцького району 
Полтавської області» про результати фінансово-господарської діяльності 
закладу за 2021 рік взяти до відома (додається). 
 
 
 
Міський голова    (підписано)   Дмитро БИКОВ 
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Звіт 
директора комунального закладу «Централізована бібліотечна система 

Горішньоплавнівської міської ради Кременчуцького району Полтавської 
області» про результати фінансово-господарської діяльності закладу  

за 2021 рік 
 

1. Інформація про заклад 
Протягом 2021 року комунальний заклад «Централізована бібліотечна 

система Горішньоплавнівської міської ради Кременчуцького району 
Полтавської області» (далі – заклад) забезпечував громадянам рівні права на 
бібліотечне обслуговування на принципах демократії, гуманізму, пріоритету 
загальнолюдських цінностей, вільного розвитку особистості, реалізації прав 
громадян на вільний доступ до інформації. 

Мета закладу - бути невід’ємною частиною інформаційної структури 
територіальної громади, документально-комунікативним та соціокультурним 
центром, що сприяє розвитку соціальної мобільності жителів громади, 
розширенню їх життєвих інтересів. 

У 2021 році ситуація, яка склалася внаслідок пандемії коронавірусу 
Covid-19, продовжувала вносити зміни у звичне життя бібліотекарів. Було 
продовжено ініціативи, які розширили територію впливу бібліотек, вийшовши 
за межі бібліотечних будівель. Постійно вивчаючи практику зарубіжних 
книгозбірень та рекомендації Української бібліотечної асоціації, колектив 
міських бібліотек ЦБС продовжував розвиток онлайнових сервісів. 
 

1.1 Аналіз основних показників роботи закладу за 2020 - 2021 роки 

№
№
з/п 

Показники 
Одиниця 
виміру 

Фактичний 
показник за  

2020 рік 

Фактичний 
показник за 

2021 рік 

Темп росту/ 
зменшення, 

% 

1 Кількість користувачів осіб 8 103  8 102  100 
2 Кількість книговидач тис. примір. 182,7 136,2 74,5 
3 Кількість проведених 

заходів 
один. 114 135 118,4 

4 Кількість проведених 
семінарів та тренінгів, 
в яких брали участь, 
вуличних акцій тощо 

один. 73 73 100 

5 Кількість тематичних 
книжкових виставок та 
оглядів літератури 

один. 919 1 034  112,5 

6 Кількість клубів за 
інтересами  

один. 13 11 84,6 

7 Кількість проведених 
виставок (виставкова 
зала) 

один. 7 4 57,1 

8 Відвідуваність 
виставкової зали 
населенням  

осіб 6 651  3 110  46,8 
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Зменшення показників пояснюється карантинними обмеженнями, 
пов’язаними з пандемією коронавірусу Covid-19. 
 

1.2 Організація бібліотечного обслуговування 
До складу закладу у 2021 році входили 9 бібліотек: центральна міська 

бібліотека, міська дитяча бібліотека і 7 бібліотек-філій: бібліотека-філія № 1  
(м-н Піддубне), бібліотека-філія № 2 (с. Дмитрівка), бібліотека-філія № 3  
(с. Кияшки), бібліотека-філія № 4 (с. Салівка), бібліотека-філія № 5  
(с. Келеберда), бібліотека-філія № 6 (с. Григоро-Бригадирівка),  
бібліотека-філія № 7 (с. Солошине). 

З настанням літніх канікул до осені бібліотекари продовжили 
обслуговування дітей та дорослих просто неба в бібліотечній альтанці  
«У книжок немає канікул» у Парку культури та відпочинку міста. Читання 
книг, рухливі та настільні ігри, конкурси, вікторини та майстер-класи орігамі 
від Андрія Рубана робили зустрічі цікавими й змістовними. 
 

1.3 Зміст і організація роботи з користувачами 
Протягом 2021 року бібліотеками закладу було обслуговано  

8 102 користувача, кількість відвідувань склала 47 600, книговидача становила  
136 200 примірників. В умовах карантину для читачів була започаткована нова 
послуга – замовлення літератури онлайн. У 2021 році цією послугою 
скористались 230 читачів. 

При бібліотеках закладу в режимах онлайн та офлайн працювало  
11 клубів за інтересами: «Оберіг» (спільно з ГО «Стимул» для людей з 
особливими потребами), 2 клуби «Орхідея», «Пісенний калейдоскоп», 
«Рукодільниці», клуб орігамі «Мрія», літературна студія «Слово», ПЕН-Салон 
«ЛІТЕРАТОР», «Фото-кухня», клуб любителів «Фотосушка», клуб любителів 
настільних ігор «Develop with joy». 

Активно сприяв створенню нового інформаційного, інтелектуального та 
навчаючого простору сайт комунального закладу «Централізована бібліотечна 
система Горішньоплавнівської міської ради Кременчуцького району 
Полтавської області». За 2021 рік його відвідали та переглянули користувачі 
Інтернету з таких країн світу, як: Україна, США, Канада, Німеччина, Іспанія, 
Китай, Росія, Нідерланди, Франція та ін. Загальний показник відвідувачів сайту 
склав 3 140 осіб. На ресурсі було опубліковано більше 120 статей за рік. 

Серед основних напрямів діяльності закладу є організація та управління 
інформацією й надання доступу до неї користувачам. Отже, соціальні мережі є 
дуже ефективним ресурсом у цьому контексті. Інструменти Facebook 
допомагають доносити інформацію про діяльність бібліотеки до територіальної 
громади у дуже зручний спосіб – на сторінці бібліотеки. Також задля промоції 
книги та читання у 2021 році була підвищена активність на сторінці 
центральної міської бібліотеки у Facebook - «Літературне намисто», міської 
дитячої бібліотеки - «Завзяті читайлики», у групі «Lib.Like.Love», у блозі 
методично-бібліографічного відділу центральної міської бібліотеки БібліоЛясе.  
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Загалом за рік було розміщено більше 1 400 публікацій у соціальних 
мережах. За 2021 рік кількість відвідувачів сторінки центральної міської 
бібліотеки збільшилась на 175% (кількість переглядів була більше за 5 000). 

Співпраця із засобами масової інформації є важливою частиною 
рекламної та інформаційно-іміджевої політики бібліотек комунального закладу. 
У 2021 році продовжено роботу над проєктом «Книжкова полиця», який 
започатковано спільно з радіо «Кварцит» в ефірі радіостанції «UA: Радіо 
«Промінь». У рамках цього проєкту протягом року жителям міста було 
представлено 36 нових книжок. За 2021 рік у газетах «Телеекспрес» та 
«Хроніки тижня» було надруковано 14 публікацій, присвячених діяльності 
бібліотек; на телебаченні «ГОК ТВ» вийшло 23 сюжети про роботу бібліотек, 
на радіо прозвучало 38 репортажів про цікаві події у бібліотеці. 

Закладом видавались інформаційно-рекламні буклети про бібліотеку та її 
послуги, бібліографічні покажчики, бюлетень нових надходжень до бібліотек, 
рекомендаційні списки літератури, інформаційні листівки, пам'ятки, календарні 
плани проведення масових заходів. Відбулись онлайн-презентації буклетів: 
«Основоположник національної графіки» до 130-річчя від дня народження  
Г. І. Нарбута, «Живописець правди» до 90-річчя з дня народження Григора 
Тютюнника, «Незалежна і єдина будь навіки, Україно!» до 30 – річчя Дня 
Незалежності України та ін. 

Соціокультурні заходи були спрямовані на максимальне розкриття фондів 
за допомогою всіх форм інтерактивної роботи, формування національної 
самосвідомості, сприяння відродженню національних традицій, культури, 
духовності, пробуджує інтерес до книги, а також інших ресурсів бібліотеки, в 
тому числі й мережевих. Через карантинні обмеження заходи проводились 
офлайн та онлайн. 

Традиційно популярною і очікуваною серед містян стала виставка-
конкурс фоторобіт «Фотосушка», яка проводилась за ініціативи міського 
голови Дмитра Бикова та за підтримки відділу культури, спорту і туризму 
Горішньоплавнівської міської ради Кременчуцького району Полтавської 
області. 

Також було проведено 5-й Міжнародний літературний конкурс «МІСТО 
ПОЕЗІЇ / City of Poetry». 

Бібліотеки закладу традиційно проводили заходи з нагоди державних свят 
і пам’ятних дат в історії України у вигляді відеороликів, слайд-презентацій, 
онлайн-експедицій, віртуальних виставок, мультимедійних оглядів та ін. Так 
було проведено онлайн-хроніки: «Соборність України: під прапором волі» до 
Дня Соборності, «України обпалений цвіт» до Дня пам’яті Героїв Крут, 
«Добровольці – воїни світла» до Дня українського добровольця; віртуальні 
години патріотизму: «Небесна Сотня – новий символ незалежності» до Дня 
Героїв Небесної Сотні, «Україна – земля героїчного народу» до Дня 
Партизанської слави, «Величне ім’я – Вітчизни захисник» до Дня захисника 
України, «Збройні Сили України – слава, гордість, міць країни» до Дня 
Збройних сил України; години пам’яті: «Часи пройшли, роки минули та ми 
героїв не забули», «У вічності — і велич, і скорбота. Там Україна і Дніпро» до 
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Дня вигнання з України нацистських загарбників, «Свобода. Гідність. Україна», 
«Трагедія і подвиг Чорнобиля»; онлайн-мандрівки «Україна – земля героїчного 
народу» до Дня Партизанської слави та «Територія книги» до Всеукраїнського 
дня бібліотек, онлайн-літературний вечір «Вітрила її долі» до 150-річчя від дня 
народження Лесі Українки, віртуальний юридичний компас «Твої права – твоя 
фортеця» до Міжнародного Дня прав людини та ін. 

Також протягом 2021 року було проведено різноманітні заходи, зокрема: 
літературний марафон, поетичні мозаїки, літературні вечірки, інформаційний 
коктейль, квести, пізнавально-ігрові мандрівки, бібліомікс, бібліофреш, батл 
для допитливих та ін. 

Велика просвітницька робота в галузі мистецтва проводилась у 
виставковій залі. Протягом майже шести місяців 2021 року організовано 4 
виставки картин, зустрічі з художниками. Директор виставкової зали була 
автором телепередач рубрики «Діалоги з художниками», а також статей в газеті 
«Телеекспрес». 
 

1.4. Робота з бібліотечними фондами 
Основою роботи бібліотеки є її фонд, від складу якого залежить робота 

книгозбірні в цілому і в кожному напрямі окремо. За звітний рік бібліотеки 
комунального закладу «ЦБС» одержали 2 094 книги, з них 510 - в рамках 
Всеукраїнської програми «Українська книга», 601 була подарована нашими 
користувачами, а 983 надійшли з обмінних фондів інших бібліотек області. 
Продовжувалась робота по очищенню фондів від зайвих (фізично зношених, 
таких, що втратили актуальність, дублетних і т. п.) видань - списано  
9 949 примірників. Книжковий фонд комунального закладу «ЦБС» на 
01.01.2022 складає 157 578 примірників. 

 

1.5. Проєктна діяльність  
Протягом року заклад брав участь у таких проєктах: 
- «Стратегія розвитку міста» з проєктом «Новітня бібліотека – розвиток 

заради майбутнього»; 
- «Все про Європу: читай, слухай, дізнавайся в пунктах європейської 

інформації в бібліотеках» Української бібліотечної асоціації; 
- Проєктах комунального закладу «ЦБС»: «Духом сильна Україна», «Про 

минуле в ім’я майбутнього» та ін. 
Центральна міська бібліотека брала участь у п’ятому сезоні книжкової 

премії «Еспресо. Вибір читачів 2021» в номінаціях «Література для дорослих» 
та «Література для підлітків» (для дітей від 12 до 18 років), а міська дитяча 
бібліотека та бібліотека-філія № 2 - в номінаціях «Література для дітей» (вік від 
5 до 12 років). До бібліотек надійшли книги, і користувачі мали оцінити і 
віддати свої голоси за найкращі видання. За результатами цієї роботи книжкові 
фонди бібліотек закладу поповнились примірниками книг-переможниць. 

Працівники комунального закладу «ЦБС» активно займалися 
самоосвітою та підвищенням професійного рівня: навчались цифровій 
грамотності онлайн на платформі «Дія. Цифрова освіта», активно підтримали 
«Місяць цифрової грамотності» - проєкт Міністерства цифрової трансформації 
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України. Брали участь у вебінарах, організованих Українською бібліотечною 
асоціацією, полтавськими обласними бібліотеками. Спільно з міським 
методичним об’єднанням бібліотекарів закладів загальної середньої освіти 
відділу освіти Горішньоплавнівської міської ради Кременчуцького району 
Полтавської області організували і провели вебінар «Виклики і можливості 
дистанційної роботи бібліотек в умовах карантину» та ін. 

Працівники центральної міської бібліотеки взяли участь у проєкті 
«Книжковий Арсенал у твоїй бібліотеці», долучившись до онлайн-програми  
Х Книжкового Арсеналу. 

У рамках XIV Мандрівного міжнародного фестивалю документального 
кіно про права людини Docudays на базі бібліотеки був організований захід – 
перегляд та обговорення фільму «Пранкнули», де піднімалося питання 
відповідального ставлення до інформації, важливості цифрової гігієни. До 
участі були залучені учасники міської команди з кіберспорту. 

Також, бібліотекарі переглянули фільм «Мій інший син» і 
обговорили  стан інклюзивності в Україні. 
 

1.6 Автоматизація бібліотек 
Автоматизація бібліотечних процесів та створення можливостей доступу 

користувачів до інформації в усіх її сучасних формах є однією з нагальних 
проблем бібліотек у сучасному суспільстві. Бібліотекарі закладу продовжували 
працювати над створенням електронного каталогу. У звітному році усі 
бібліотекарі відділів обслуговування вносили дані до електронну кабінету. На 
сьогоднішній день зроблено 17 тис. записів. 
 

2. Стан фінансування та виконання програми по закладу 
Програма Затверджено на 2020 рік, тис. грн Виконано за 2020 рік, тис. грн % виконання 

Бібліотеки 

Загальний 
фонд 

Спеціальний 
фонд 

разом Загальний 
фонд 

Спеціальний 
фонд 

разом Загаль
ний 

фонд 

Спеціа
льний 
фонд 

4454,9 293,4 4748,3 4326,5 293,4 4619,9 97% 100% 

 Всього з місцевого бюджету у 2020 році виділено 4 748,3 тис. грн,  
використано 4 619,9 тис. грн. 
 У 2021 році виділено 5 295,3 тис. грн, що на 547,0 тис. грн (на 11,5%) 
більше, ніж у 2020 році, використано 5 142,4 тис. грн. 
 

Придбання основних засобів 
За 2021 рік закладом було придбано такі основні засоби та малоцінні 

необоротні матеріальні активи: 
- кондиціонер (1 шт.) для Культурного центру – 19,4 тис. грн, 
- холодильник (1 шт.) для Культурного центру – 6,2 тис. грн, 

Програма 
Затверджено на 2021 рік, тис. 

грн 
Виконано за 2021 рік, тис. грн % виконання 

Бібліотеки 

Загаль
ний 

фонд 

Спеціальний 
фонд 

разом Загальний 
фонд 

Спеціальний 
фонд 

разом Загальний 
фонд 

Спеціаль 
ний фонд 

5146,1 149,2 5295,3 4993,6 148,8 5142,4 97% 99,7% 
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- обігрівач керамічний (1 шт.) для філії № 5 (с. Келеберда) –  
2,7 тис. грн, 

- обігрівач панель (1 шт.) для філії №3 (с. Кияшки) – 3,5 тис. грн, 
- обігрівачі масляні (3 шт.) для дорослої бібліотеки - 5,0 тис. грн, 
- стелажі для книг (2 шт.) для дорослої та дитячої бібліотеки –  

4,9 тис. грн, 
- комплект лічильника тепла (1 шт.) – 12,0 тис. грн, 
- стільці (30 шт.) для дитячої бібліотеки – 48,0 тис. грн. 
Проведено капітальний ремонт покрівлі центральної міської бібліотеки на 

суму 148,8 тис. грн. 
 

Аналіз використання енергетичних ресурсів 

№ 
з/п 

Назва паливно-енергетичного 
ресурсу 

Од. 
виміру 

2020 року 2021 року 

Ліміт Факт Ліміт Факт 

1. Холодна вода та водовідведення м3 220 220 220 219 
2. Теплова енергія Гкал 185 139 185 146 

Перевищень лімітів по витратах на теплову енергію та по холодній воді в 
натуральному вимірі не відбулося. 
 

3. Аналіз заробітної плати та кількості штатних одиниць 
 Станом на 01.01.2021 у закладі затверджена 31 штатна одиниця, на 
01.03.2021 затверджені 29,5 штатні одиниці, фактично всі посади зайняті. 
 Середня заробітна плата у закладі за 2021 рік склала 8 803,12 грн. 
 

4. Проблемні питання 
- потребують ремонту і модернізації відділи обслуговування бібліотек 

комунального закладу «ЦБС»; 
- необхідна реконструкція опалювальних систем центральної міської та 

міської дитячої бібліотек; 
- бажане подальше поповнення бібліотечних фондів новою літературою. 

 
 
 
 
Директор комунального закладу «Централізована 
бібліотечна система Горішньоплавнівської міської 
ради Кременчуцького району Полтавської області»           Олена Дудко 
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